

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационном исследовании соискателя кафедры печатных СМИ и PR Межгосударственного образовательного учреждения ВПО Российско-Таджикского (Славянского) университета Валимамедовой Мадины Гаязовны на тему: «Освещение детско-юношеской и молодежной тематики в периодической печати Кыргызской Республики», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика, 2020 г.

На современном этапе развития общества вопросы детско-юношеской и молодежной прессы в Кыргызской Республике представляются малоизученной темой.

Нынешние журналисты охотно берутся интерпретировать различные факты жизни общества, подталкивая читающую аудиторию к тому, чтобы ею были сделаны нужные автором выводы. Такая специфика детско-юношеской и молодежной прессы дает возможность журналисту изображать не столько реальный, сколько виртуальный мир.

Актуальность темы работы заключается в исследовании своеобразия детско-юношеской и молодежной тематики в периодической печати Кыргызской Республики. Кроме того, актуальность исследования предопределяется тем, что на сегодняшний день система печатных периодических изданий Кыргызской Республики, особенно имеющих своей целевой группой детско-юношескую и молодежную аудиторию, претерпевает значительную трансформацию.

Соискатель М.Г. Валимамедова исследовала основные факторы, связанные историческим контекстом формирования системы молодежной прессы в Кыргызстане, рассмотрела влияние советского опыта построения, системы СМИ, провела анализ сложившейся структуры и принципов взаимодействия СМИ, государства и гражданского общества. Новым является также анализ тенденций в сфере СМИ, связанных с процессами глобализации в мире.

В связи с этим возникла потребность в комплексных исследованиях определения специфики и уточнения качественных критериев детско-юношеской и молодежной тематики в периодической печати Кыргызской Республики и её влияния на эффективность функционирования национальной медиасферы.

Диссертация представляет несомненный интерес с точки зрения научной новизны, которая проявляется в следующем:



1) рассмотрены основные характеристики детско-юношеских и молодежных средств массовой информации советского и постсоветского периодов в Центральной Азии;

2) изучена типология детско-юношеских и молодежных русскоязычных средств массовой информации в Кыргызской Республике на современном этапе;

3) анализирована детско-юношеская и молодежная пресса Кыргызстана в контексте новых социально-политических условий;

4) определены наиболее типичные черты детско-юношеской и молодежной прессы Кыргызстана с учетом глобализационных процессов.

В диссертации впервые в теории кыргызской журналистики не только рассматривается вопрос о значительной роли кыргызской молодежной печати, но и предпринимается попытка комплексного, полного изучения особенностей детско-юношеской и молодежной тематики в периодической печати Кыргызской Республики в период независимости.

Особо хочется отметить, что в работе нашли отражение ранее неизвестные науке аналитические материалы, которые позволили соискателю с новых позиций продемонстрировать многогранность выбранной темы.

М.Г. Валимамедовой удалось тщательно проанализировать такие периодические издания разных лет, как кыргызскоязычные издания: «Ленинчилжаш», «Фрунзе Шамы», первый «Эркин-Тоо» (1924 г.), «Кызыл Кыргызстан», «Советтик Кыргызстан», «Кыргызстан Туусу», «Кыргыз Туусу», новый «Эркин-Тоо» (1991 г.), «Жаштыкжарчысы», «Асаба», «Кыргыз Руху», «Бишкек Шамы» и «Аалам», а также русскоязычные издания: «Пишпекский листок», «Крестьянский путь», «Советская Киргизия», «Комсомолец Киргизии», «Вечерний Фрунзе», «Слово Кыргызстана» (и его приложение «СК.В конце недели»), «Вечерний Бишкек» (включая пятничные номера), «ResPublica», «Дело.№», «Свободные горы», «Московский комсомолец-Азия».

Источниками исследования детско-юношеской прессы послужили такие советские и постсоветские периодические издания, как «Кыргызстан пионеры», журнал «Байчечекей», газета «Ай-Данек», отдельные детские страницы в «Zaman-Кыргызстан» и региональное издание «Классташ».

В процессе работы над диссертацией автор исследовала достаточно обширный объем научно - теоретической литературы по данной проблеме. Причем диссертант не просто ознакомилась с научно-теоретическими исследованиями различных учёных, но полемизировала с ними, отстаивая свою точку зрения четкой аргументацией, конкретными фактами и



примерами из научных трудов. В результате работа имеет некоторые оттенки полемичности, что подчеркивает ее научную и практическую ценность.

С точки зрения практической значимости данной работы, можно отметить, что в ней исследованы и резюмированы проблемы, имеющие большое значение для дальнейшего развития науки о средствах массовой информации в Кыргызской Республике. Основные положения и выводы, сделанные автором, могут быть использованы на профессиональных учебных курсах по истории детско-юношеской и молодежной прессы, при составлении учебных пособий для факультетов журналистики вузов республики. На наш взгляд, это свидетельствует о том, что проведенная работа будет востребована в соответствующей аудитории общества, а также может быть использована для дальнейшего развития науки о средствах массовой информации.

Это свидетельствует о том, что результаты проведенного исследования имеют научное и практическое значение на современном этапе развития кыргызстанского общества.

Научная работа Валимамедовой Мадины Гаязовны, представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к соответствующим исследованиям.

Считаю, что диссертационная работа Валимамедовой Мадины Гаязовны - законченное научное исследование и может быть представлена к защите.

Доктор филологических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
печатных СМИ и PR  
Межгосударственного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
Российско – Таджикский  
(Славянский) университет

Муллоев Шариф Бокиевич

подпись Муллоева Ш. Б. заверяю  
начальник ОК Давлатов Х. Х.

«    »

2020 г. ОТДЕЛ  
КАДРОВ



тел: 44 620-42-06 моб:  
935005750  
mulloev\_sharif@mail.ru.  
г. Душанбе, 734025  
ул. М. Турсунзаде, 30